

# ПОГРАНИЧНИКИ КУЗБАССОВЦЫ

1922—2009 годы

*Воспоминания, статьи,  
очерки, документы*

10/17

2

53195-1

МУ "ЦЭС г. Тайги"	сектор краеведения
-------------------	-----------------------

Кемерово  
ОАО "ИПП "Кузбасс"  
2009

## ПОГИБЛИ, ИСПОЛНЯЯ ВОИНСКИЙ ДОЛГ



*В. Н. Конев*

Конев Виктор Николаевич погиб 27 марта 1969 года после событий на Даманском, при исполнении военной службы. В г. Тайгу, на родину, вновь пришла «похоронка». Это был третий ученик средней школы № 34, погибший на границе только за месяц 1969 года.

Виктор родился 13 августа 1949 года. Рос очень живым и любознательным мальчишкой.

— На месте не усидит, всё ему интересно, — вздыхала, улыбаясь, мама.

Он был всегда в центре школьных событий, особенно в старших классах.

В школе работала Батальонная школа младших командиров, где ребята, занимаясь военной подготовкой и спортом, учились быть настоя-

щими защитниками Отечества. Виктор был самым активным курсантом. Участвовал во всём: в длительных лыжных переходах, в парадах, в многочисленных школьных соревнованиях, смотрах, конкурсах.

После окончания школы, как большинство тайгинских парней, Виктор решил стать железнодорожником и поступил в училище, которое закончил в 1968 году и стал помощ-

ником машиниста электровоза. Его приняли на работу в локомотивное депо станции Тайга.

Виктор очень хотел служить в армии, ждал призыва с нетерпением. 14 мая 1968 года он стал пограничником и приступил к службе в 57-м погранотряде. Дома остались родители и два младших брата. Письма писал не часто, но обстоятельно. Душевные строки посвящал маме, по-деловому разговаривал с отцом, давал наставления братьям. Писал и в школу, о службе, о солдатских буднях. От имени учеников ему отвечал директор школы Литвинов Александр Петрович: «Мы надеемся, что ты, Виктор, будешь достойно нести высокое звание комсомольца и ученика нашей школы».

Последнее письмо от Виктора было датировано 22 марта 1969 года. Родители получили его уже после похорон сына. Письмо опередила «похоронка»: «Конев Виктор Николаевич погиб при исполнении воинской службы 27 марта 1969 года». Вместе с Виктором в автомобильной катастрофе, спасая ценный военный груз и предотвращая гибель людей, погиб Анато-



*Витя Конев в школе*

лий Копылов из Киселёвска и получил тяжёлые травмы Александр Валентов, уроженец с. Поломошное Яшкинского района.

Виктора Конева и Анатолия Копылова похоронили с отданием воинских почестей на городском кладбище в городе Имане (Дальнереченск) Приморского края. За жизнь Александра Валентова боролись военные врачи краевого госпиталя в Хабаровске, но не смогли спасти... Александра, как его погибших земляков, похоронили с почестями в г. Хабаровске. С его смертью оборвалась семейная династия пограничников Валентовых, которую передал сыну Иван Александрович, отслуживший в Пограничных войсках в послевоенное время. Не вернулся Александр на свой родной Юргинский машиностроительный завод, где работал токарем до призыва.

А именем Виктора Конева была названа Батальонная школа младших командиров средней школы № 34 г. Тайги. Школа не забыла своего достойного ученика.



*А. И. Валентов*

*М. А. Глухих,  
руководитель школьного музея*